

Колхозный Рупор

Орган Ворытинского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 37 (1487)

СРЕДА

6 апреля 1942 г.

Цена 5 коп

XII год издания. Выходит три раза в неделю.

ПРИМЕР БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ОРГАНИЗОВАННОСТИ

Партия всегда требовала от коммунистов, работающих в сельском хозяйстве, умения влезать в существо дела, умения реально помогать колхозникам своим организационным и политическим опытом. Это требование с честью выполняют коммунисты села Отар.

19 февраля 1942 года на партийном собрании по-деловому обсуждался вопрос о подготовке колхоза к весенне-полевым работам. Тут же были расставлены силы коммунистов по участкам, утвержден план партийно-массовой работы. Решение партийного собрания было короткое и конкретное, обязывающее коммунистов обеспечить ведущую роль на производстве. Это решение явилось руководством к действию.

На самых ответственных участках появились коммунисты. Товарищи Семенов и Пылин взяли в свои руки подготовку семян, ремонт сельскохозяйственных машин, инвентаря и сбруи, организовали фронтальные бригады по очистке семян и составили график ремонта.

Вначале неладилось дело со звеньями, они на бумаге числились, а не работали. Коммунистки—звеньевые т. т. Филищева и Семенова А. И. быстро укрепили организационно свои звенья и тут же приступили к сбору местных удобрений, за ними подтянулись и другие. Разгорелось социалистическое соревнование между колхозницами, каждая старалась как можно больше собрать удобрений. Такая упорная работа дала хороший результат. Собрано 125 цент. золы, 120 цент. помета, 164 цент. фекалия, вывезено 500 возов навоза.

Учитывая то, что к руководству бригадами и звеньями пришли новые люди, в большинстве женщины, парторганизация организовала для них пятидневные курсы. Бригадир и звеньевые на этих курсах познакомились с планом сельскохозяйственных работ на 1942 год. Бурсы подготовили кадры массовых квалифицированных севцов, пахарей, борошловальщиков. Теперь колхоз имеет хорошо подготовленные кадры.

Характерно то, что курсы эти проведены исключительно своими силами. Партийная организация и правление колхоза обошлись без посторонней помощи. Преподавателями были коммунисты т. т. Семенов, А. Петрова, Г. Лудин, агрономы т. т. Кроткова, Коробейникова.

В колхозе быстро и решительно подхватывается любое мероприятие, направленное на преодоление трудностей, на

успешное проведение весенне-полевых работ.

В связи с войной поубавилось лошадей. Руководство колхоза решило изыскать дополнительное тягло. Организовали обучение крупного рогатого скота. Теперь обученные быки и коровы с успехом выполняют работы в хозяйстве. Это дало возможность все конское поголовье поставить на отдых.

Партийная организация принимает все меры к тому, чтобы освободить женщину от домашних забот, дать возможность каждой женщине принять активное участие в колхозном производстве. Для этого организуются детские ясли и площадки. Возглавляет это дело коммунистка Фаина Котова. Она уже учла всех детей на селе, подобрала и помещения. Сейчас т. Котова занята оборудованием помещений и заготовкой продуктов для детей. Колхозницы-матери не сомневаются в том, что их дети будут окружены теплой материнской заботой в колхозных яслях и на площадках.

Партийно-массовая работа в Отарах тесно сочетается с хозяйственной деятельностью колхоза. На своих участках коммунисты проводят беседы с колхозниками о текущем моменте, тут же выясняют, как идут дела с подготовкой к севу и о выявленных недостатках докладывают парторганизации.

Председатель колхоза тов. Семенов чутко прислушивается к голосу коммунистов и замечаниям партийной организации. Он быстро реагирует на них и на ходу исправляет недостатки.

Умелое сочетание партийно-массовой работы с хозяйственной деятельностью правления колхоза дало себя знать. Колхоз готов к севу. Чистые семена засыпаны в достатке, за ними ведет строгий контроль коммунист тов. Кояков. Завершен ремонт инвентаря, сельскохозяйственных машин и сбруи. Кони стоят на отдыхе. Составлен и доведен до каждой бригады, звена план посева. План также одобрен и утвержден на общем собрании колхозников. Весенний сев решено провести в 7 рабочих дней.

Среди колхозниц и колхозников чувствуется небывалый политический и производственный подъем, уверенность в свои силы. Колхозники в один голос заявляют: „Преодолеем все трудности, а весенний сев проведем на отлично. Выполним свой долг перед родиной и фронтом“.

Опыт работы отарских коммунистов должен быть достоянием каждой колхозной партийной организации.

В течение 6 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 5 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах противника 119 немецких самолетов. Наши потери—17 самолетов.

За 5 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 2 немецких танка, 50 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 2 автоцистерны с горючим, 16 полевых и зенитных орудий, 2 прожектора, разрушено 12 железнодорожных вагонов, сбит аэростат наблюдения, взорвано 2 склада с боеприпасами и один склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

За истекшую неделю—с 29 марта по 4 апреля—немецкая авиация потеряла 296 самолетов. Наши потери за этот же период—67 самолетов.

Гвардейская часть, где командиром тов. Березин (Калининский фронт), освободила от немцев 7 населенных пунктов и захватила 3 орудия, 2 миномета и 300 снарядов. В тылу у врага взорван склад с боеприпасами. На другом участке часть под командованием тов. Мищенко за два дня уничтожила около 100 гитлеровцев, разрушила 6 ДЗОТ'ов и 9 огневых точек. Ружейно-пулеметным огнем бойцы части сбили 2 самолета Ю-88. Экипажи самолетов в количестве 10 человек взяты в плен.

На отдельных участках Ленинградского фронта продолжаются упорные бои с противником. Части Красной Армии за два дня уничтожили 2.300 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 14 станковых пулеметов, 26 запасных стволов к пулеметам, 3 миномета, 15 автоматов, 154 винтовки, 53.200 винтовочных патронов, 550 снарядов, 500 мин и столько же ракет, радиостанция, противогазы и другое вооружение.

Наша гвардейская часть, действующая на Западном фронте, обороняя занятый накануне рубеж, отбила контратаку противника. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 300 солдат и офицеров, уничтожено 5 немецких танков и 7 пулеметов. На другом участке фронта за один день наша стрелковая часть уничтожила до 350 гитлеровцев и захватила миномет, 5 автоматов, 50 винтовок, 400 гранат, 900 мин и 22.000 патронов.

Успешно действует в оккупированных районах Смоленской области партизанский отряд тов. С. За несколько дней бойцы отряда провели следующие боевые операции: в деревне Д. партизаны уничтожили трех немецких солдат, грабивших население. Недалеко от этой же деревни бойцы отряда организовали засаду. Вскоре появилась немецкая колонна в количестве 400 человек. Огнем из пулеметов советские патриоты истребили 56 немецко-фашистских оккупантов. На следующий день разведка донесла, что к дерев-

не Х. приближаются 40 немец. Зайдя во фланг гитлеровцам, партизаны открыли огонь. Убито 20 вражеских солдат. Удачную операцию партизаны провели на-днях у другой деревни, куда направлялся отряд немцев, численностью до 600 немецких штыков. В результате короткой схватки партизаны уничтожили 67 немецких солдат. За 5 дней захвачено у врага 9 пулеметов, 3 автомата, 48 винтовок, 7 пистолетов, 5 биноклей, 10.000 винтовочных патронов.

Немецкий солдат Эрнст Вац попал на советско-германский фронт совсем недавно. В письме к жене и сыну он рассказывает о пережитом: „До Смоленска доехали поездом. Оттуда мы отправились на линию фронта. 10 дней маршировали. Хлеб весь вышел. Начали голодать, подвоза нет никакого. Русские летчики и партизаны то и дело нападали на нас, причиняя потери. Партизаны находятся в лесах или в деревнях, расположенных в стороне от дорог. Партизанят все: мужчины, женщины и юноши. От рук партизан уже пало много наших солдат. На одиннадцатый день мы достигли линии фронта. Последние 5 дней мы не видели ни кусочка хлеба. Голодных нас бросили в бой. Результат боя—наша рота потеряла 65 человек. Мы хотели

продвинуться вперед, но русские отбили все наши атаки, и мы опять отступили. Русский солдат храбрый и смелый... Вчера русские окружили наш 404 полк. Мы находимся от него на расстоянии 4 километров. Что будет с нами? В пятницу нам выдали маленький кусочек хлеба на 4 дня, но многие солдаты съели его за 10 минут“.

Немецко-фашистские изверги при отступлении сжигали с землей деревню Пинашено, Смоленской области. Все жители деревни, в том числе и дети, сожжены.

На одном из военных заводов в районе Хеймница (Германия) за последнее время значительно возросло количество актов саботажа. Только за февраль на заводе произошло 179 различных поломок машин, в результате которых отдельные цехи резко сократили выпуск продукции. Производительность труда упала по сравнению с январем на 21 процент. В первых числах марта полиция по требованию дирекции произвела среди иностранных рабочих многочисленные аресты. В ответ на это на заводе вспыхнула забастовка. Гитлеровцы были вынуждены освободить всех арестованных.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ТРОФЕИ ВОЙСК ЗАПАДНОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 23 МАРТА ПО 4 АПРЕЛЯ 1942 ГОДА

Войсками Западного фронта в боях с противником за период с 23 марта по 4 апреля захвачены следующие трофеи: танков—28, орудий—122, минометов—69, пулеметов—541, автоматов—336, винтовок—3.234, снарядов—12.968, мин разных—7.020, гранат—3.132, патронов—1.206.000, ракет—1.568, раций—9, кабеля телефонного—94 километра, автомашин—186, повозок—54, паровозов—3, железнодорожных вагонов и платформ—220, парашютов—350, гильз снарядных—3.200, колючей проволоки—1 тонна, бензобочек—347, лошадей—219, продовольствия—3 вагона.

За период с 23 марта по 4 апреля противник потерял убитыми около 40.000 солдат и офицеров.

Освобожден от противника войсками Западного фронта 161 населенный пункт.

СОВИНФОРМБЮРО.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)



Бойцы Н-ской части отправляются на передовые позиции. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

Все колхозные силы, весь энтузиазм колхозников, всю изворотливость колхозного руководства—на проведение весеннего сева

М. Калинин.

РАВНЯЙТЕСЬ ПО ПЕРЕДОВОМУ КОЛХОЗУ

ХОТЬ СЕГОДНЯ В ПОЛЕ

Наша бригада № 5 в колхозе заслужила славу передовой в подготовке к весеннему севу. Своё первенство члены бригады твердо решили не потерять и при проведении самого сева.

Наш колхоз уже полностью готов к севу, можно хоть сейчас выехать в поле. Моя бригада отлично знает свой земельный участок. Он полностью обеспечен семенами, все они хранятся в надежных, сухих кладовых. Отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь, лошади поставлены на отдых. Особенно с энтузиазмом готовятся к встрече весны звеньевые. Они борются за высокий урожай. Не считаясь со временем и погодой, собирают местные удобрения, вывозят на поля навоз.

Сейчас в бригаде, да и во всем колхозе, основной рабочей силой являются колхозницы. Но работе многих женщин могут позавидовать и мужчины. Вот, например, член моей бригады звеньевая Мария Ивановна Репина. Она четвертый год будет работать звеньевой, бороться за высокий урожай. Ее звено с честью справляется с самыми обязательствами. В прошлом году мы получили урожай по отдельным культурам на много выше плановых заданий, а в нынешнюю весну сев проведем отлично, заложим прочную основу высокого урожая.

И. Маясов,
бригадир колхоза.

ДАДИМ БОЛЬШЕ ОВОЩЕЙ

Наша овощеводческая бригада засеет весной 76 гектаров овощами и заложит 423 парниковых рамы. Мы обязались собрать нынче помидор по 200 центнеров с га, ранней капусты по 250 центнеров, луку по 150 ц.

Чтобы сдержать свое слово, бригада усиленно готовится к весеннему севу. Семена для ранней выгонки капустной рассады, помидор и лука уже приготовлены, 10 апреля проводим ранний посев капусты на выгонку рассады для посадки на 2 гектарах.

Овощеводческие звенья, а их у нас два, занимаются накапливанием удобрений. Из 423 парниковых рам уже отремонтировано и остеклено 300 рам, сплели 250 соломенных матов, сделаем еще 150 штук.

В этом году наш колхоз будет выращивать новую культуру—лекарственное растение базилик камфорный. Разведение этого растения имеет большое значение, особенно сейчас, в период войны с гитлеровскими полчищами, как источник для получения камфоры, имеющей большое применение в медицине. Базиликом мы засеем два гектара земли.

Н. Лудин,
бригадир-овощевод.

Остаются считанные дни до весеннего сева. Трудовой доблестью, организованностью, крепкой дисциплиной встречают передовые колхозники района нынешнюю весну.

В отарском колхозе „1 Мая“ уже месяц назад в основном была закончена подготовка к весне. Сейчас колхоз полностью готов к севу: семена подготовлены, инвентарь отремонтирован, сбруя починена, люди знают, на каком участке они будут работать.

Ниже мы публикуем письма из колхоза „1 Мая“, рассказывающие об опыте работы в подготовке к севу. Отаровцы, включившись в предмайское социалистическое соревнование, обязались сев провести образцово, хорошим посевом заложить прочную базу для получения высокого урожая.

ПРОВЕДЕМ СЕВ ПО-БОЕВОМУ

И. Семёнов

председатель колхоза

В этом году перед колхозниками поставлена задача—получить такой урожай, какого еще не давала наша земля. А получить высокий урожай мы имеем все возможности. Призыв великого вождя товарища Сталина воодушевил колхозников, ведь колхоз это тот же фронт.

Колхозники нашего колхоза „1 Мая“ поставили перед собой задачу—приложить все силы, а выполнить наказ вождя. Весенне-посевную кампанию мы встречаем во всеоружии. Семена, как зерновые, так и огородные, имеются в достаточном количестве, все они соответствуют кондициям. Чтобы дать стране, Красной Армии больше хлеба и другого продовольствия, мы решили увеличить посевную площадь на 20 гектаров, используем для этой цели бросовые земли.

Еще в XXIV годовщине Красной Армии колхоз был полностью готов к весенне-посевной кампании. Колхозники от старого до малого приняли активное участие в подготовке. 75-летний кузнец Иван Михайлович Кузнецов отремонтировал весь сельскохозяйственный инвентарь, телегами обеспечено все тягло. Семен Борисович

Попов починил и сделал новую сбрую не только для лошадей, но обеспечил и крупный рогатый скот, приученный к работам.

Зимой мы организовали 19 постоянных звеньев по выращиванию высокого урожая. Все звеньевые сразу включились в работу. Исключительно силами колхозниц собрано 120 цент. золы, 125 цент. куриного помета, вывезено на поля 500 возов навоза.

Большое внимание уделяется коню, он должен сыграть в весеннем севе решающую роль. Все лошади сейчас поставлены на отдых, на усиленный корм. Дополнительно к имеющемуся тяглу мы обучили полевым и транспортным работам 12 голов крупного рогатого скота.

Кадры являются основным вопросом в успешном проведении весенне-полевых работ. Поэтому правление колхоза этому вопросу уделило большое внимание. Рабочей силой сейчас являются женщины. Но многие из них будут впервые нынче участвовать на полевых работах и, не имея навыков, им будет трудно. Организовали курсы вначале для звеньевых,

бригадиров, а затем для всех желающих колхозниц. Курсы многое дали, особенно для молодых женщин и девушек.

У нас составлен производственный план всех работ на весенне-посевную кампанию. Сев мы наметили провести за 7 дней. Люди, тягло, инвентарь—все закреплено за бригадами. По важнейшим участкам работы закреплены члены правления и, кроме того, партийная организация прикрепила коммунистов. Это позволило быстро ликвидировать недостатки в работе бригады или звена.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, наш колхоз обязался весенний сев провести в самые короткие сроки и обязательно высококачественными семенами. Сейчас, в предвесенний период, мы усилили уход за посевным материалом, чтобы не допустить его порчи, снижения качества всхожести. Подготовили все для протравливания.

Предстоящий весенний сев будет проходить в условиях войны. На фронте решается судьба нашей родины—вот почему каждый член нашего колхоза обязуется честно работать на полях, чтобы своим трудом помочь фронту.

ЖЕНЩИНЫ—РЕШАЮЩАЯ СИЛА

А. Сергеева

секретарь партийной
организации колхоза

И до войны наши женщины неплохо работали в колхозе. Но когда родина подверглась опасности со стороны озверелого фашизма, и мужчины ушли защищать нашу свободу, полнуюправную жизнь, женщины с особой силой взялись за дела колхоза, заменили мужчин и стали работать не обычными темпами, а за двоих, за троих.

В прошлом году женщины работали, не считаясь со временем, не жалея сил. И большинство из них заработало по 350—400 трудодней. В колхозе нет женщин, заработавших ниже 120 трудодней, а в этом году мы решили работать столько, сколько потребуется для выполнения производственного плана колхоза.

Сейчас у нас все производственные звенья возглавляют женщины и девушки. Клавдия Липина и Нина Пынина руководят бригадами. Решающие участки работы на ферме тоже ведут женщины.

Как только закончилась уборка урожая прошлого года, звенья тут же взялись за подготовку к весне. Особенно энергично работают медальстки Анна Васильевна Семенова и Александра Ивановна Филиппова. Они работают звеньевыми с начала организации звеньевой системы. И теперь, в дни войны, они особенно стараются оправдать награду.

Чувствуя ответственность перед родиной, женщины-патриотки стараются как можно быть полезными колхозу. М. П. Балакина, А. Д. Буланова первые пришли и изъявили желание быть севцами на саялке. Теперь они отлично овладели саялкой и работать обещают отлично.

Мария Григорьевна Маясова, провозжая мужа на фронт, дала ему слово—быть полезной колхозу. Слово сдержала. Весной она сядет на хорошо изу-

ченную саялку и стахановской работой поможет мужу на фронте бить фашистских извергов.

Большинство женщин и девушек колхоза изучили по несколько специальностей, чтобы в случае надобности перейти от одной машины к другой.

Все женщины в этом году, не покладая рук, будут работать в поле. Требуется освободить матерей от детей. Для этого организованы детские ясли и площадки. Правление колхоза выделило для детей 2,5 тонны зерновых, картофеля, овощей, масла, молока. Учительница Ольга Петровна Милославова изъявила желание во время летних работ быть воспитательницей на детской площадке.

Настроение у всех женщин-колхозниц хорошее. Все они горят желанием успешно провести весенне-полевые работы и получить больше хлеба, мяса, овощей для Красной Армии. Этого мы добьемся.

РАБОТАЕМ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

Мне 55 лет, но несмотря на лета, я себя не считаю старухой и продолжаю работать наравне с молодыми. Четвертый год руковожу я звеном. Вместе с колхозницами звена борюсь за высокий урожай. В прошлом году мы получили хороший урожай, а нынче добьемся еще лучшего. Уже с зимы звено начало проявлять заботу о будущем урожае. Вдвое против прошлого года собрали местных удобрений. Будем делать неоднократно подкормку посевов, несколько раз произведем прополку от сорняков.

Нынче вся тяжесть работы по обработке почвы и уходу за посевами ляжет на наши женские плечи. Трудностей будет много, но они нас не испугают.

Все 12 женщин моего звена твердо решили в нынешнюю весну не оставить ни одного клочка земли незасеянным.

А. Семенова,
звеньевая.

БЫКИ В УПРЯЖКЕ

До нынешнего года в нашем колхозе и слушать не хотели, чтобы приучать быков к упряжке и работать на них, как на подсобном тягле. Находились люди, которые открыто высмеивали это полезное начинание.

А сейчас все по-иному пошло. В связи с войной лошадей стало меньше, и обученные быки и коровы оказались большим подспорьем в колхозном хозяйстве.

Приучить быка или корову к упряжке легко. Самое большее на это потребуется три дня. Нужна прочная удобная упряжка. Я лично обучаю быка или корову за 2 дня. Делаю я так: сначала в поводу по дороге провожу вдоль села, затем за подводой и уже после этого накладываю тяжесть.

Был у меня такой случай. На одного из обученных быков наложил большой воз—мешков восемнадцать. А оказывается мой „коняга“ и не почувствовал тяжести, все время шел ровным шагом. Это говорит за то, что у быка огромный запас силы и ее надо полностью использовать на предстоящих полевых работах.

Сейчас на обученных быках и коровах мы выполняем разные транспортные работы. Отвозим зерно на мельницу, перевозим сено, дрова, лесоматериал. Колхозники лестно отзываются о работе быков и коров.

А. Маясов,
инструктор по обучению крупного рогатого скота.

Отв. редактор

А. ГОРЕВАНОВА.